

为什么涨、涨多少、低收入群体怎么办都要说清楚

# 燃气听证会,代表频说“但是”

本报济南11月9日讯(记者 王光照 张璐)“涨价是为了减亏,但是企业咋没提供财务报表”、“涨价可以,但是不应涨这么多”……9日,济南市召开调整城市居民生活用管道燃气价格听证会,25位听证代表中,2位明确反对涨价,14位代表虽表示理解,却也通过“但是”表达了质疑。专家表示,这么多

代表公开说“但是”,是听证制度逐渐成熟的标志。听证代表王汝旺说,民用管道燃气涨价可以,但是幅度应保持在合理范围之内,综合全国十几个省会城市的总体情况,目前济南民用燃气价格已经处于高位,涨幅应与各省会城市的平均值保持一致。涨价可以改善企业经营状况,但是济南现

有13915户特困家庭,对于低收入群体,政府需要同时出台补贴政策,缓解涨价对其造成的影响。消费者代表崔晓表示,民用燃气涨价的主要原因是,成本增加导致企业亏损,但是他经过查看相关资料,发现从2007年到2009年,济南三家燃气企业正在扭亏。燃气成本上升是事实,但是

公益性行业本身就不应赚老百姓的钱。济南市人大代表傅强曾参加过经济适用房、取暖费、水价等多次价格听证会,他说,与以往听证会相比,本次听证会上,敢于“亮剑”的代表明显增多。“对涨价表示理解不代表完全赞同。”傅强说,民用燃气为什么涨、涨多少、低收入群体怎么办,都要在听

会上说清楚,让百姓心服口服,这样的听证才有价值。山东大学哲学与社会科学学院教授王忠武说,我国从1997年开始设立价格听证制度,经过十几年的发展,听证代表的权利意识日渐觉醒,本次听证会上,说“但是”的代表多了就是最好的证明。济南市物价局表示,待定价决策出台后,将公布听

证代表主要意见的采纳情况及采纳理由。根据此前公布的方案,济南民用燃气将由现在的每立方米2.4元上调至2.7元或2.74元。



“豆你玩”、“蒜你狠”,再“气得慌”?

## 代表五问 济南燃气调价

本报记者 张璐 王光照

“豆你玩”、“蒜你狠”,还要“气得慌”?进行时中的涨价风潮范围越来越广。9日上午,一场民用燃气该不该涨价,该如何涨价的听证会在济南举行。燃气亏损是涨价理由吗?现在涨价时机成熟吗?燃气该采用价格联动机制吗?一系列焦点问题引发观点碰撞。

### 焦点一: 企业是真亏还是假亏?

此次燃气价格调整最主要的原因是成本上涨、价格倒挂,济南三家燃气经营企业居民生活用气长期亏损。对于这个,代表付强率先“开炮”,既然企业亏损,就应该提供财务报告和审计报告,“作为听证会的参

与人之一,我至今没有看到燃气企业有关的财务报告、审计报告”,“很遗憾”。另一代表陈志勇也称,企业应该公开财务报表,让市民了解燃气企业究竟是真亏损还是假亏损,是合理亏损还是非合理亏损。

### 焦点二: 亏损是不是涨价理由?

听证代表崔晓称,燃气企业亏损不是燃气涨价的理由。“我从物价部门得到的资料显示,从2007年民用燃气价格调整后,民用燃气企业处在一个扭亏甚至保平的趋势,(亏损)压力应该是越来越小”。此外,三家燃气公司共同投资方——港华燃气,其

母公司中华煤气2009年的年报显示,港华燃气2009年的赢利为3.1亿港元,比2008年增长了30%左右,“这说明市场是在不断扩大的,经营收入不断提高”,“燃气企业完全有能力通过内部减耗减亏”。崔晓认为,亏损不是涨价一个非常大的理由。

### 焦点三: 济南该领跑燃气价格?

代表王汝旺称,调整后,济南民用天然气价格在省会城市中位次较高,而他认为济南燃气价格调整后,民用天然气价格应控制在省会城市的平均水平为宜。崔晓也认为,济南燃气价格水平目前已在全国较高,“济南是该

做一个价格领跑者还是一个跟跑者?”对于涨价方式,代表的意见主要集中在燃气是否该采用阶梯价格,确定一个合理范围,在合理范围内,执行优惠价格,范围外采用惩罚性高价。

### 焦点四: 再调价用不用听证?

听证会上,济南公用事业部门建议,济南该实行燃气价格上下游联动机制,天然气销售价格凡属顺价调整,不必再听证。代表陈志勇称,“我坚决不同意”。陈志勇认为,《价格法》对此有明确规定,

关系群众切身利益的公用事业价格,应当听证,“如果天然气实行价格联动机制,必须引入市场机制,让消费者有选择的权利”,“目前(济南)三家燃气公司属垄断性企业,实行联动机制,不合时宜。”

### 焦点五: 该不该只算经济账?

代表侯威鸣称,燃气价格调整事关市民切身利益,必须让市民充分参与,在消费者与燃气企业间寻找合适的平衡,不能因为三家企业亏损,就由老百姓埋单。能源产品作为公共产品,不能只算经济账,还应算民生账。崔晓则认为,公用行业应以赢利为目的,民用气

是居民生活的基本保障,“这个可以亏损”,燃气企业可以通过工、商业用气进行弥补,“政府授予特许经营权,不是不允许赢利,不赚钱没人投资”,济南市的民用燃气所占比例在45%—54%之间,燃气企业可以扩大非民用比例,弥补居民生活用气带来的亏损。



11月9日,济南市调整城市居民生活用管道燃气价格听证会在济南某大酒店举行,听证会上,许多代表发表了犀利的观点。 本报记者 左庆 实习生 刘天麟 摄

## 山东近视手术领跑者 治近视,信赖济南爱尔眼科医院

专家领跑 李镜海教授和刘云川博士领衔的国内一流专家团队

李镜海教授:济南爱尔眼科医院院长,中华眼科学会委员,我国眼科界权威专家,博士生导师,山东省第一个实行准分子激光治疗近视手术的医生,已行近视手术5万例,对白内障手术和激光近视手术有深入研究和独到见解。

刘云川博士:济南爱尔眼科医院副院长,准分子激光近视中心主任,山东省最早开展波前像差引导“个性化”手术、飞秒激光近视手术的医生,是我国首批获得美国“飞秒激光近视治疗技术”合格证书的专家之一,在省级医院从事眼科临床工作近18年,具有丰富的临床经验。

设备领跑 拥有省城首台飞秒激光

2005年作为中国大陆首台飞秒激光设备——美国INTRALASE飞秒激光的引入者,全国连锁——爱尔眼科致力于飞秒激光领域不懈的研究和探索,掌握行业核心技术,是成为领跑者关键因素。

济南爱尔眼科医院拥有当今世界各类顶尖的眼科诊疗、手术设备,可同步开展多台不同类型的眼科高、精、尖手术,2010年5月,省城首台飞秒激光设备——美国INTRALASE飞秒激光落户济南爱尔眼科医院,将山东屈光近视手术带入“无刀手术”时代,除了飞秒激光,医院还拥有美国博士伦2172-100最新一代准分子激光治疗仪、美国博士伦Orbscan II角膜地形图及波前像差仪等顶尖近视治疗设备。

技术领跑 1800度近视我们已攻克

济南爱尔眼科医院目前拥有国内领先的10大近视治疗方案,安全治疗100度—2000度近视、远视、散光,其中更安全、更精确、更完美的爱尔完美/顶级飞秒IK,以及

引领世界高度近视手术潮流的瑞士ICL,个性化T-ICL共10大近视手术个性化方案。

今年9月,爱尔眼科集团联合瑞士STAAR公司在济南爱尔眼科医院建立了山东地区首家ICL(有晶体眼后房型人工晶体植入术)技术示范基地,ICL手术是目前国际顶尖的治疗高度近视的手术,以往1000度以上超高度近视患者往往不能选择激光近视手术,被很多医院婉拒,9月中旬,济南爱尔眼科医院成功为一名高度近视达1800度的患者完成了ICL植入术,术后患者视力1.0,成功摘掉了30年的眼镜。

### 价格领跑

近视手术低至3000元/双眼

为了让广大近视和其他眼疾患者拥有健康视力,济南爱尔眼科医院一直致力于社会公益事业,并以惠民的价格“领跑”山东眼科医疗收费水平,赢得了患者信赖,于今年启动的“泉城光明行”白内障复明工程、“健康中国 光明行动”市民眼健康普查工程都是面向山东眼病患者的公益项目。

### 近视手术冬季特惠

济南爱尔眼科医院飞秒激光手术优惠4000元;标准、个性化LASIK/LASEK手术优惠2000元;ICL,个性化T-ICL优惠4000元,外地患者享受3天2晚免费病房住宿,报销车站至医院路费,术后安排专车送返车站,近视手术咨询热线:0531-85809188或登录网站www.eyebj.com咨询预约。



### 物价部门: 调价影响不大

本报济南11月9日讯(记者 王光照 张璐)9日,在燃气价格听证会上,济南市物价局价格管理处处长潘云表示,本次调价对居民的影响不大。

她说,居民用焦炉煤气价格由现行的每立方米1.3元上调为1.5元。居民用管道天然气的涨价幅度,目前有两个方案,其中一个方案是将居民用管道天然气销售价格,平均每立方米上调0.34元,即由2.4元上调到2.74元;另一个方案则是每立方米上调0.3元,由2.4元上调到2.7元。

潘云说,如果按照每户月均用9立方米天然气计算,每户每月增加支出3.06元或2.7元;焦炉煤气每户每月按16.5立方米计算,每户每月增加支出3.3元。

### 济南1.2亿 打造储气基地

本报济南11月9日讯(记者 王光照 张璐)9日,在济南市调整城市居民生活用管道燃气价格听证会上,济南市市政公用事业局副局长关建庄表示,济南市市政部门计划投资1.2亿元,在省城西部建设一储气量约为60万立方米的储气基地。据悉,该项目已经启动,明年正式投入建设,建成后济南天然气供需矛盾将得到缓解。